

# 学思想 强党性 重实践 建新功 主题教育进行时

阿乌尼林场党支部

## 线上线下载发力 主题教育融日常

本报讯(通讯员 李岩)学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,阿龙山森工公司阿乌尼林场党支部在“线上+线下”上全面发力,营造浓厚的学习氛围。

有计划开展“线下学”。该林场党支部成立主题教育领导小组,制定了主题教育学习计划,发放《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等学习材料和笔记本,方便党员干部自学、记学习心得,将主题教育融入日常工作生活中。

用好新媒体平台“线上学”。该林场党支部要求党员干部通过“学习强国”学习平台、“阿龙山微闻”微信公众号的主题教育专栏,以及林场微信群推送的“主题教育应知应会知识”进行学习,确保主题教育“学深”“入心”。

近日,金河森工公司应急事务处党总支开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育学习活动,所属各党支部利用训练休息时间,组织党员研读《习近平著作选读》、《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》的二十大报告和党章等学习材料,教育引导党员用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动。

■ 陈宝山 摄



近日,金河森工公司应急事务处党总支开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育学习活动,所属各党支部利用训练休息时间,组织党员研读《习近平著作选读》、《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》的二十大报告和党章等学习材料,教育引导党员用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动。



近日,库都尔森工公司森林经营管理处开展“送书到家、送学上门”活动,将《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等学习书籍送到职工群众家中,打通主题教育“最后一公里”。

■ 刘加明 摄

# 以新气象新作为推动高质量发展取得新成效

■ 内蒙古大兴安岭森林调查规划院党委书记 雷金峰

习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华。开展理论学习、接受政治洗礼是中国共产党人的必修课,更是开展主题教育工作的应有之义。主题教育工作要以学习理论打头,重视学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,着力营造浓厚的学习氛围,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。

### 一、多学多思、学懂弄懂,在思想洗礼中淬炼理论学习的“深化”

深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神,动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程,是深入推进党的建设的重大部署。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,对于推动全党更加自觉深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,具有十分重要的意义。习近平新时代中国特色社会主义思想博大精深,原著原文积淀着原汁原味的理论内核,凝结着思想精髓。深入领会蕴含其中道理学理哲理,做到知其言更知其义、知其然更知其所以然,真正品出真理的“味道”。为了能够深刻理解其精髓要义,我静下心来逐字逐句逐段逐篇进行精读,认识到习近平新时代中国特色社会主义思想在实践中展现出巨大

真理力量和独特思想魅力,是经过实践检验、富有实践伟力的强大思想武器,是为新时代伟大变革所证明的科学理论。

### 二、融入思想、凝心铸魂,在改革创新中激发干事激情的“内化”

我们要通过主题教育,在读原著、学原文、悟原理中廓清思想困惑,夯实筑牢共产党人信仰信念堤坝,解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题,坚守共产党人的精神高地。坚持学思用贯通、知信行统一,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。提高政治和思想站位,强化党建主业意识,不断补足党员的思想之基和精神之钙,不断强化党员的干事创业本领,认真履行“第一责任人”职责,把握高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务,深刻学习领会、贯彻落实党中央关于把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的系列要求和决策部署,坚持带头研究、带头推动、带头抓落实,紧盯影响和制约本单位高质量发展的问题短板及其根源,不断提高推动高质量发展的系统性、整体性、协同性。

### 三、学以致用、推动工作,在担当作为中加快能力本领的“转化”

开展主题教育的过程,是自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的过程。要坚持在本职岗位上兢兢业业、努力钻研、任劳任怨,持续当先锋、作表率,把“学思想、强党性、重实践、建新功”贯穿到工作中,结合自身实际抓落实,不断提高推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领,提高运用习近平新时代中国特色社会主义思想指导我们应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、化解重大矛盾、解决重大问题的能力。把学习和调研落实到完成党的二十大部署的各项任务中去,以推动高质量发展的实际成效检验主题教育成果。坚持围绕中心、服务大局,把开展主题教育同贯彻落实党中央各项决策部署结合起来,同推动本单位的中心工作结合起来,弘扬伟大建党精神,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标贡献力量。

## 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

深学笃信悟思想 北疆林海建新功

# 全媒发力 与您同行

■ 包文君

作为林海日报社一名记者,我算是一名“新兵”。

2011年,我被分配到阿龙山森工公司阿乌尼林场工作。“你刚到这儿工作,先不给你安排其他工作,先试着写写稿件往《林海日报》投一投。”参加工作第一天,同林场主任的第一次交流,便让我和《林海日报》结下了不解之缘。

理工科毕业的我,没有系统学习过新闻写作理论知识,只能从头学起。消息、通讯怎么写,新闻图片如何拍摄,从理论通往实践的过程中,《林海日报》成为重要的参考资料。从不知道写什么到能够主动发现新闻点;从一次次被“毙稿”到1500字的通讯稿件经过编辑老师修改变成100字的“集锦”。通过不断学习实践,我从一名“门外汉”迈进了《林海日报》通讯员队伍。

半年后,我被借调到公司党委宣传部负责新闻宣传工作,一部EOS40D相机成为我每天工作的“搭档”。每天忙碌在公司和基层单位各类会议、活动现场,第一时间把拍摄的图片传给林海日报社编辑部,发布到当时的“中国绿网”,让我获得了极大的成就感。那时,不曾想过自己能够成为新闻战线的一员。

2014年,到林海日报社学习的过程中,有幸参与到《林海日报》新闻直播间的建设中。架设摄像机、布设音视频线路、安装服务器,大学积累的专业知识此刻让我得心应手。学习结束准备离开时,报社领导问我:“如果有机会,愿

不愿意到报社工作?”不知是对《林海日报》的敬仰,还是对获取更多新知识的渴望,我斩钉截铁地答道:“愿意!”

让我意外的是,2014年5月,一纸调令让我从《林海日报》通讯员变成了林海日报社网络部的一员。

当时,还没有“融媒体”的概念,但我们在每天更新网站内容的同时,开始尝试做视频直播,发布视频新闻。只要听说有哪些新技术运用到新闻宣传领域,我们便尝试运用。现在回想起来,那时正是林海日报社为全媒体融合发展借势蓄力的关键时期。

发布《林海日报》数字报,建设融媒体指挥中心,入驻头条号、新华社现场云,开通抖音号、视频号,短短几年时间,林海日报社便由“报纸+网站”的传统发布模式,转变为纸媒、网媒、掌媒相融合的全媒体矩阵,在媒体融合的浪潮中实现了质的飞跃。我的角色也从网站编辑变成了全媒体记者,穿梭在林区重要新闻现场,尝试运用全媒体手段传播林区故事。

2019

年,6·19秀山雷电火灾,我们第一时间赶赴现场采访报道。当时,

我的采访设备只有一部手机和一架手机稳定器。第一次深入森林火灾现场的我,一开始还有些手忙脚乱,不知道从哪里寻找新闻点。但经过两天三夜的跟踪采访,让我明白了“如果报道得不够好,说明离现场不够近”的道理。在火场,不眠不休扑救森林火灾的每一名扑火队员都在感动着我,誓死守护绿色林海的奉献精神触动着我。采访结束后,一篇融合图、文、视频的综合报道《直线距离只有三公里》,让我在融媒体报道形式上取得了突破。

如今,我手中的采访设备几经更新,一次采访可以携带单反相机、航拍无人机、便携式拍摄等多种设备,为读者呈现出的效果也在不断提高,发布平台和渠道也更加多元。唯一不变的,是从《林海日报》传承延续地对林区这片新闻热土的守望。

七十年,您愈加成熟;七十年,您有我陪伴。我将守正创新,践行“四力”,不断用全媒体新闻报道为您增添光彩!



## 我与林海日报 有奖征文

# 中华人民共和国反间谍法

(2014年11月1日第十二届全国人民代表大会常务委员会第十一次会议通过 2023年4月26日第十四届全国人民代表大会常务委员会第二次会议修订)

目录  
第一章 总则  
第二章 安全防范  
第三章 调查处置  
第四章 保障与监督  
第五章 法律责任  
第六章 附则  
第一章 总则

第一条 为了加强反间谍工作,防范、制止和惩治间谍行为,维护国家安全,保护人民利益,根据宪法,制定本法。

第二条 反间谍工作坚持党中央集中统一领导,坚持总体国家安全观,坚持公开工作与秘密工作相结合、专门工作与群众路线相结合,坚持积极防御、依法惩治、标本兼治,筑牢国家安全人民防线。

第三条 反间谍工作应当依法进行,尊重和保障人权,保障个人和组织的合法权益。

第四条 本法所称间谍行为,是指下列行为:  
(一)间谍组织及其代理人实施或者指使、资助他人实施,或者境内外机构、组织、个人与其相勾结实施的危害中华人民共和国国家安全的活动;

(二)参加间谍组织或者接受间谍组织及其代理人的任务,或者投靠间谍组织及其代理人;

(三)间谍组织及其代理人以外的其他境外机构、组织、个人实施或者指使、资助他人实施,或者境内机构、组织、个人与其相勾结实施的窃取、刺探、收买、非法提供国家秘密、情报以及其他关系国家安全和利益的文件、数据、资料、物品,或者策动、引诱、胁迫、收买国家工作人员叛变的活动;

(四)间谍组织及其代理人实施或者指使、资助他人实施,或者境内外机构、组织、个人与其相勾结实施针对国家机关、涉密单位或者关键信息基础设施等的网络攻击、侵入、干扰、控制、破坏等活动;

(五)为敌人指示攻击目标;

(六)进行其他间谍活动。  
间谍组织及其代理人在中华人民共和国领域内,或者利用中华人民共和国的公民、组织或者其他条件,从事针对第三国的间谍活动,危害中华人民共和国国家安全的活动;

安全的,适用本法。

第五条 国家建立反间谍工作协调机制,统筹协调反间谍工作中的重大事项,研究、解决反间谍工作中的重大问题。

第六条 国家安全机关是反间谍工作的主管机关。公安、保密等有关部门和军队有关部门按照职责分工,密切配合,加强协调,依法做好有关工作。

第七条 中华人民共和国公民有维护国家的安全、荣誉和利益的义务,不得有危害国家的安全、荣誉和利益的行为。

一切国家机关和武装力量、各政党和各人民团体、企业事业组织和其他社会组织,都有防范、制止间谍行为,维护国家安全的义务。

第八条 国家安全机关在反间谍工作中必须依靠人民的支持,动员、组织人民防范、制止间谍行为。  
(未完待续)

## 普法宣传窗



### 保护野生金莲花

本报讯(通讯员 王玉峰 李春波)近日,克一河森工公司诺敏林场组织人员深入林场新宁力特生态功能区,为野生金莲花封育地架设围栏,做好野生金莲花资源保护工作。

### 开展“三清”工作

本报讯(通讯员 冯金霞)近日,金河森工公司秀山林场组成“三清”工作组,深入到生态功能区干、支、岔线、各河套流域开展火灾隐患排查,对路口巡护人员在岗履职、作业人员入山手续审批、野外用火管控及进山车辆防火装置配备等情况进行拉网式盘查,确保不发生火灾。

### 保障退化林修复安全作业

本报讯(通讯员 代博宇)连日来,根河森工公司哈拉气林场成立安全生产攻坚克难小组,对排查出的车辆故障及时检修维护,保障退化林修复工作顺利完成。



近日,伊图里河林业有限公司森防站开展以“防控有害生物,守护绿水青山”为主题的林业生物灾害防控宣传活动,通过悬挂宣传条幅、摆放宣传专栏、设立咨询台、发放宣传资料等形式,向职工群众普及林业有害生物防控知识。

■ 涂艳玲 刘志敏 摄